
Наставни материјал за
борбу против антисемитизма

Публикација „Наставни материјал за борбу против антисемитизма”, намењена је упознавању ученика са појмом, уз
роцима и последицама антисемитизма кроз историју, са посебним освртом на Холокауст, укључујући и различите 
облике кроз које се антисемитизам испољава данас, са циљем да се ученици оспособе да препознају како анти се
митизам, тако и друге облике нетолеранције и дискриминације, и да науче да им се супротставе. 

Публикација је сачињена из три дела: 

  I део:  Јеврејски народ и антисемитизам (од старог века до 1918.)

 II део:  Холокауст (Европа и Србија између два рата, Други светски рат и Холокауст)

III део:  Никад више (антисемитизам, нетолеранција и други изазови данас)

Да би државама чланицама ОЕБСа обезбедили инструменте за подизање свести о антисемитизму и другим облици
ма нетолеранције, Канцеларија за демократске институције и људска права при ОЕБС-у и Кућа Ане Франк из Ам
стердама, у сарадњи са стручњацима из земаља укључених у пројекат, од 2007. године развијају наставни материјал 
за борбу против антисемитизма који је до 2018. године прилагођен за примену у образовању у петнаест европских 
земаља. У Републици Србији су развој овог наставног материјала подржали и омогућили Министарство просвете, на
уке и технолошког развоја, Министарство омладине и спорта, и Министарство спољних послова Републике Србије 
који су са Канцеларијом за демократске институције и људска права при ОЕБСу и Кућом Ане Франк из Ам стердама 
потписали Меморандум о разумевању („Службени гласник РС – Међународни уговори”, број 8 од 25. јула 2016. го
дине). Наставни материјал је приредио тим стручњака из Србије у сарадњи са стручњацима Куће Ане Франк и чла
новима Националне радне групе за имплементацију пројекта, у којој су били заступљени представници мини старстава 
Републике Србије укључених у пројекат, ОЕБСове Кан целарије за демократске институције и људска права, Мисије 
ОЕБСа у Републици Србији, Куће Ане Франк, Савеза јевреј ских општина Србије, представници омладинских орга
низација и организација цивилног друштва из Србије, као и други релевантни домаћи стручњаци за питања ан тисе
митизма, Холокауста и дискриминације. 



Канцеларија за демократске институције
и људска права при ОЕБС-у (OSCE/ODHIR) 
Организација за сарадњу и безбедност у Европи (ОЕБС) је највећа светска ме ђувладина организација која се бави 
питањи ма безбедности са 57 земаља чла ница из Европе, Кавказа, централне Азије и Северне Америке. Канцеларија 
за демократске институције и људска права при ОЕБСу подржава примену иници јатива на пољима толеранције и 
недискриминације, људ ских права и демокра тије.
Више информација на www.osce.org/odihr. 

Кућа Ане Франк 
Кућа Ане Франк у Амстердаму је музеј који чува место на којем се од нациста скри вала Ана Франк све док је, заједно 
са њеном породицом и другима са ко јима је де лила скровиште, нацисти нису открили и послали у логор смрти. Кућа 
Ане Франк промовише људске вредности и поуке које, не само да су обележиле време у којем је живела Ана Франк, 
него су и данас актуелне. Кућа Ане Франк развија образовне пројекте са циљем сузбијања савременог антисемитизма, 
ра сизма и ксенофобије, као и подржавања толеранције и поштовања према дру гима.
Више информација на www.annefrank.org. 
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Хвала свима који су учествовали у раду Националне групе за имплементацију пројекта. Посебно се захваљујемо на великој помоћи и значајном доприносу стварању овог материјала: 
Соњи Виличић, Ани Гибел, Јан Ерик Дубелману, Јелени Јокановић, Илану Кону, Александру Нећаку, Роксанди Нинчић, Ирени Мирковић, Драгани Младеновић–Несторовић, Бојани Перовић, 
Александри Поповић, Роберту Сабадошу, Даници Стефановић, Биљани Стојановић, Јану Фалбушу, Рубену Фуксу, као и Историјском архиву Београда, Јеврејском историјском музеју у 
Београду, Кровној организацији мла дих Србије КОМС, Тинејџ клубу Јеврејске општине Нови Сад, омладинацима Влади, Златици, Златији, Илији, Матији, Милану, Михајлу и Сари, од којих 
смо много научили током радионица на Андревљу. 

Публикација „Наставни материјал за борбу против антисемитизма” сачињена је из три дела:  I део: Јеврејски народ и антисемитизам, II део: Холокауст и III део: Никад више, са циљем да 
се ученици оспособе да препознају како антисемитизам, тако и друге облике нетолеранције и дискриминације, и да науче да им се супротставе. 

Публикација је објављена уз помоћ Канцеларије за демократске институције и људска права при ОЕБСу у оквиру пројекта „Са речи на дела у борби против антисемитизма”. Мишљења 
и информације које публикација садржи не одражавају нужно политику и ставове Канцеларије.  

Директор Завода за унапређивање образовања и васпитања одобрио је издавање и употребу овог додатног наставног средства Решењем број: 16393/2018 од 15.10.2018. 


